

Szerkesztőség:
 Templomtér, Dobay János
 kereskedése, hova a lap
 szellemi részét illető köz-
 lemények intézendők.
 —
 Kéziratok nem adnak
 vissza.
 —
 Előfizetési díj:
 Egész évre . . . 5 ft — kr.
 Félévre . . . 2 » 50 »
 Hónegyedre . . 1 » 25 »
 Egyes szám ára 10 kr.

BÉKÉS.

Társadalmi és közgazdászati hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felölös szerkesztő: KÖHN DÁVID.

Kiadó hivatal:
 Templomtér, Dobay
 Perencz háza és könyv-
 kereskedése, hova a bir-
 detések és nyilt-tér köz-
 lomények küldendők.
 —
Hirdetések
 szabott áron fogadtatnak
 el Gyulán,
 a kiadó hivatalban.
 —
 Nyilt-tér sora 10 kr.

A polgári iskola államosítása.

Említettük lapunkban Rezey Szilviusz kir. tanfelügyelőnek a köznevelési bizottság január havi ülésén előterjesztett referációját, mely szerint a vallás- és közoktatásügyi miniszter Békéscsaba területén első sorban a gyulai köz. polgári fit-iskola államosításáról kíván gondoskodni s amennyiben fedezet fog rendelkezésre állani, az ezen államosítás költségeire lesz első sorban fordítandó. A miniszter azonban már kénytelen előre kijelenteni, hogy a gyulai polgári iskola a pénzügyi kormányzat, illetőleg a törvényhozás hozzájárulása esetén is csak azon esetben lesz államosítható, ha Gyula városa egy teljesen megfelelő s kellően felszerelt iskolai épületet bocsát a kir. kincstár használatába, ezen épület fenntartásáról és felszereléséről mindenkor gondoskodik, az iskola dologi szükségleteit fedezi, az intézetnél alkalmazott tanerők után az orsz. tanítói nyugdíj intézetbe évenként fizetendő járulékokat fedezi s végre ekek összegben évi 2000 forint járul. a fenntartási költségekhez. Kötelenül tartozik egyszersmind a város magát egy köznevelési polgári leányiskola s megfelelő számú új köznevelési kisedőbóvoda felállítására.

A polgári iskolaszék és annak utána Gyula városa képviselőtestülete is bizonyára behatóan fogják tárgyalni a miniszteri leiratot, de az ügy érdekében állónak tartanánk, ha a kérdés minél alaposabban előkészítetnek, különösen mielőtt az a képviselőtestületi közgyűlés elé kerülend, hogy bármely álláspont minden irányban megvillágitattván, a hozandó határozat következményei is kellően mérlegelhetők legyenek.

A kérdés megvilágítására nemcsak kézséges tört. adunk, hanem magunk kérjük fel a tanügy barátait és első sorban a tanügygyel hivatosnokat foglalkozókat, hogy szives véleményüket és bármely irányú álláspontjukat a kérdés kelő előkészítése érdekében lapunkban megírni sziveskedjenek.

Részünkrol nem habozunk már most kijelenteni, hogy mi, bár teljesen méltányoljuk az intézetint, amelyből a fenti miniszteri rendelkezés fakad és amit különlegesen és hálásan honorálunk: Rezey Szilviusz kir. tanfelügyelőnek Gyula városa érdekei iránt ezuttal is tanúsított szives érdeklődését — a fenforró körülmények és előzmények után — a miniszter igretét, különösen a hozzáfűzött súlyos feltekelő folytán Gyula városára nemcsak előnyöknek nem tartjuk.

A város anyagi terheltségében nem csak nem könnyitene, hanem ha a polgári fuis-

kola összes dologi kiadásain kívül még évi 2000 forint járulékat és erre ráadásul egy köznevelési polgári leányiskola létesítése s fenntartása is a város terhére hárulna, az esetben a polgári iskola államosítása nemcsak hogy megakartarítás nem volna, hanem tetemes költségznaporulatot is okozna Gyula városának.

Ennél sokkal előnyösebbnek tartjuk egy a városra, mint a tanügyre, ha a vallás- és közoktatásügyi miniszter az iskolaszék omlékírataiban foglalt adatok figyelembe vételével a képviselőtestületet ama kérését teljesíti, hogy a polgári fuiskola algymnasiummá alakítását át és az állam ügyelőre csupán ama összeggel járuljon az átalakítandó algymnasium költségtérítéséhez, amennyivel a polgári iskolát segíeyezi.

Pivár János polg. iskolai igazgató lapunkban annak idejében közölt emlékiratában, melyet az iskolaszék és a képviselő-testület is egész tettelemében megküvévá tőnek, étesen és meggyőzően bizonyította be, hogy a polgári fuiskola mai szervezetében a tanügyi igényeket sem egyik, sem másik irányban nem elégíti ki; de az iskola közel negyedszázados történetének adataival bebizonyította azt is, hogy a polgári fuiskolának, mint ilyennek, sem mint köznevelési, sem mint állami intézetnek, Gyulán nincsen talaja, a köznevelésnek nem kifolyása; aund nagyobb szükség van gymnasiumra, mely gymnasium azonban a fenforró körülmények között csakis a polgári fuiskola besztülete, helyesebben írva átalakulása révén létesíthető.

A mi szerény nézetünk szerint a képviselő testületnek a miniszteri leiratnál szemben nemcsak a következetesség okáért, hanem városunk tanügyi érdekében is a polgári iskolának gymnasiummá alakítását kell újulag bangoztatni, azzal a kérésrel, hogy a miniszter ama költségét, mely az államra a gyulai polgári fuiskola államosítás által hárulna, sziveskedjék a gymnasium céljaira fordítani.

Ezzel sokkal többet lendít Gyula városra tanügyben, mint ha a polgári fuiskolát a város hozzájárulása nélkül bár, teljesen az állam költségére venné is át.

Az Alsó-felér-körösi ármentesítő tásrsulat rendkívüli és tisztújító közgyűlése.

(Január 10)
 Jelen voltak: Ladics György társulati elnök, Keller Imre alelnök, Dutkay Béla, Ledorcs Lajos, Achim Gusztáv, Korosy László, Dr. Hlajnal István P., Nagy Sándor, Hoffmann Mihály, Szekér Gyula, Asza-

Ugyanezkor adta át az elnök a Ladynek a gyönyörű fehér és piros kaméllákból és fehér szegfűvekből összeállított csokrot, melynek szélesség kely szem szalagján a bál jelvénye, a fehér kereszt díszelt.

A grófnő mélyan divított s a derékon rózsaszínű bársonnyal díszített fekete merlevis selyem ruhában hódító jelenség volt. A ruha derékejét ezreket érő, vakítóan fényű, brillantokból összeállított havasi gyopárok díszítették, azonkívül egy, szintén brillantokból összeállított fehér kereszt.

A Lady megérkezése után, a díszes közönség élén gróf Almásy Dénesnével a terembe vonult. A grófnőt dr. Lukács György főispán a bál elnöke, Cziráky Jeanne grófnőt dr. Fábry Sándor alispán a bál alelnöke és Beliczey Istvánné dr. bárárdt Drecshel Gyula, a rendező bizottság elnöke vezették be. Utánok jöttek a többi hölgyek, a rendező bizottság tagjainak karján.

Igazán gyönyörű látvány volt a hölgyek bevonulása! Az üde menyecske- és leányarcok, a pompás ékszerek és ruhák fénye szinte vakították a szemet.

A díszül szolgáló fényű gurítandók kissé nehéz szagával, előnyösen vegyült össze a különböző parfümek illata, s mintegy rózsaszínű köd terjedt el az egész teremben.

lay Gyula, Kovács András, Bán Károly, Z. Nagy Ferenc, Kosztolányi Béla kir. főmérnök a m. kir. állami vasutak aradi üzletvezetőjének képviselőlében, Szarvasy Arzén kir. főmérnök miniszteri megbízott, Erkel János társulati főmérnök és Csauz Lajos társulati igazgató.

Ladics György társulati elnök, annak előző ücsőstjésével, hogy a társulat összes árterülete 30,594,750 hold területre terjed, e 1933,740 ft léván, ezen közgyűlés, melyen 83 881,000 hold árter és 1,823,590 ft értékű növények és a jelenlévők által képviselve, határozatképes az érdekeltség szívesen üdvözli.

Társulati igazgató és főmérnök egyttes jelentést tettek a társulat ügyeiről és vagyon állapotról 1897. év végéről.

A Pivár rendszertől átvett megcseszelt lécsere mult év október hó 3-án lekövetett János meggyötömi IV-án éves technikusok fogadáival és általánál felmorúlt 217 ft 8 kr. költségnek társulati elnök által történt kiutalványozását a közgyűlés jóváhagyólag tudomásul veszi.

Hogy a társulat által visszafizetett 1,400,000 ft és 200,000 ft Magyar Jótékony Rítelbank kölcsön hirtalékos járulékaikat törlesztésére 1897. év október, november és december hónapokban Gyula városa részéről a gyulai kir. adóhivatalhoz bűcséret összesen 4588 ft 77 kr. — azon okból, mert a város nem jeltette meg, hogy az 1,400,000 ft és 200,000 ftos kölcsönök kiváltása — a kir. adó hivatal tővesen a 2,000,000 ftos Magyar Földhitelintézet kölcsön járulékaikat törlesztésére azomlata el és így szállította a budapesti központi állam-pénztárra, a közgyűlés tudomásul veszi, a társulati igazgatónak azon intézkedését, mely szerint a téves előzetes közgyűlési iratok a gyulai m. kir. pénzügyigazgatósághoz kérelmet intézett, helyes és megbizna a társulati elnököt, hogy szükség esetén a 4588 ft 77 kr. közzel kiutalványozása iránt itelezően feltörlesztést a pénzügyminiszterhez.

Azt, hogy a Felér-Lőrös jobbarteri községintézet ügyben folyamatba lett kártalanítási eljárás során kártalanított területet négyeszméretbenekül a társulat által felajánlott és bírói ítéletbe belyezte tett 40 krajczár helyett 44 krajczárban lett megállapítva, a közgyűlés tudomásul veszi.

Tárgyalatnak az árvek lokalizálásiáról és az árterben felvett közseggeknek górgáltal való ellátásáról előterjesztett tanulmány.

A közgyűlés az igazgató választmány javaslatahoz képest mellőzésevel a tanulmányba foglalt azon állásnak, hogy a tapasztalt gazdák véleménye szerint az árásd folyótlan a szabályoktan vívan, mely csatlal az árvek által okozott kár mintegy kompenzációdnak, továbbá mellőzésevel azon tévedések, mintha Gyula-Varsánd közseg nem kéüdnék közelvetlenül a Férös mellett és végül kifogásolva azon nyilatkozatot, hogy a társulati közsegnek — bár csak egytelon, t. i. az 1888 di évi szakadás alkalmával — no lett volna módjában azon tárgyra nézve tapasztalatokat gyűjteni, és illette az itt szerzett tapasztalatokat nyomán a jövőre vonatkozólag javaslatokat tenni, a tanulmányok elintézéséről a közgyűlés a Tiszavölgyi kút és az igazgató választmány és számvizsgáló bizottság megalkalítását, Ladics György társulati elnök a közgyűlésnek megválasztásánál nyitvánul bizalmat megköszönve, az elnöki szöveget elfogalta és javasolta, miszerint érdekeltség is képviselve legyen, Haan Béla, Csaba közseg megízott közgyűlési taggyűlésszék és az igazgató választmány és számvizsgáló bizottság megalkalítását, Ladics György társulati elnök javaslatára megválasztott Haan Béla egyhangulag társulati alelnöknek.

a) Mert a társulat az elmúlt évtizedben rendkívül munkálkodott hajtott végre, melyeknek költségei a társulat teherviselési képességet a legvégső határig igénybe vették, úgy hogy most újabb és neu okvetlen szükséges 109,414 forint befektetésre fedezetet nem tud előállítani.

b) A társulat azon meggyőződésben van, hogy az árvek lokalizálására szivesen befektetési összeg meg a tanulmányban kimutatott, összességén is nagyobb fogadellni, amennyiben az Elővács-csatorna partjának árterületi töltése kiegészítés estében a már torvbe tett belviz rendezés céljainak megfelelő költséges zilipeket és áteresztéket kellene létesíteni.

c) A társulat töltősei az eddig tapasztalt legnagyobb víz felett 820 méterre ki vannak építve s így azok közzel gondozás mellett a közgyűlés helyesége csak nagyon részleges védelemmel bír.

d) Az árvek lokalizálása kizárkázás esetében megegyelni ugyan az árterület nagyobb részét, azonban Gyula város, Csaba és különösen Békés soklat veszedélyesebb helyzetbe jutna, mint hogyha a kirtört viznek szabad lefolyás engedték.

A tanulmány és mellékletek ezen határozattal egyttel a Tiszavölgyi Társulati Központi Bizottságának megküldeteni rendeltetik.

Ladics György társulati elnök megköszönve a lefolyt ezilusz alatt irányban a társulati elnök tása és az igazgató-választmány részéről tanúsított bizalmat, bejelenti, hogy az elnöknek az igazgató-választmány és számvizsgáló bizottság megbízásai idejéig lejárván, az alapszabályok 22. §-ának a pontja értelmében, a közgyűlés határozatba tartozik a társulati elnöknek, alelnöknek, igazgató-választmányának és számvizsgáló bizottságának megválasztása, de hozzátézi azon indítványt, miszerint arn való tekintettel, hogy a jogerős műszaki árterület bírói társulatnak ezen alapon való írva alakulása közöttöbön léven, a megválasztás a társulat új állásukkal megöröklendő legyen érvényes.

Ennek után ezimén Keller Imre társulati alelnök, ki hasonlóképpen megköszöni a társulat részéről mindenkor tapasztalt bizalmat és kijelenti, hogy miután más társulatoknál mint elnök igen van foglalta, ezen társulatnál elfoglalt alelnöki állásáról lemond.

Végre Ladics György indítványára Dr. Hlajnal István mint korelőnk, a választási eljárás megindítására felkérővén, az elnöki szöveget elfogalta és a közgyűlést elnök választására felkérte.

Előnkül egyhangulag Ladics György megválasztott, egyszersmind kimondja a közgyűlés, hogy az alkalmával a választási a társulat végleges megalkalítását való időtartamra fogantatja.

A közgyűlés Keller Imre társulati alelnöknek, a társulat érdekében aelönksége által tanúsított tevékenységéről jegyzőkönyvi határozattal nyilatkoztja elemérését.

TÁRCSA.

A „fehér kereszt“ bál.

A tekintetes Karok és Rendek engedtek Karneval herceg és a megyei ifjuság óhajtásának és január 18-ának jejjelre átengedték nekik a vármegyey székház termeit, hogy ottan az idej farsang legényessékből bálját, a „fehér kereszt“ bálát megtarthassák.

Méltán és minden hízelgő frázis nélkül mondhatnánk azt a százsorosépek báljának, de hát ez nem eredeti ötlet, amennyiben nem tölem származik, hanem a B. K.-tól. De hogy igaz, azt magam is aláírom és bizonyítom. Már a bál előtt egy nappal kezdtek meg a terem díszítését, s a bál estején olyan volt egy terem, mint a lépcsőház, mint egy szép üde zöld kert, a melyből azonban még egyelőre a virágok, t. i. a nők hiányoztak.

Pontban 9 órakor érkezett meg a Lady patronesse, gr. Almásy Dénesné és Károlyi Ella grófnő, Cziráky Jeanne grófnővel, kilet a lépcsőház alján az ifju főispán, dr. Lukács György, a bál elnökének vezetése alatt, a rendező bizottság fogadott.

Körösből fél tíz óra lehetett, mikor a Badó Pista bandája — mely mellesleg írva, de reaktand játszott az egész estején — rázendített az első keringőre — a megye színeivel — a fehér- és kékel díszített emelvényen, — s midőn dr. Lukács György főispán Cziráky Jeanne grófnővel a bálát megnyitotta.

Csakhamar egy fényű, kavargó örvénynyé változott a pár percczel előbb még csendes terem, a mely örvény nem vészolt, hanem tánczó párokból állott s a mely örvény a legveszedelmesebb elemmentum, a női szemek tüze tette vonzóvá, kedvesse.

Jelen voltak: a bálján gr. Almásy Dénesné Károlyi Ella grófnő kivül Ambrus Dona, Beliczey Istvánné (Csaba), Dr. Berényi Ármóné, Bertóthy Istvánné, Czéddi Istvánné (Békés), özv. Dubányi Jánosné, Dubányi Amália, Dobay Perenczné, dr. Fábry Sándorné, Gyöngyössy Lászlóné, Hutiray Lászlóné (St.-András), Herczegh Gézáne (Orosz-háza), Habiny Krisztina, Kliment Gyuláné, Kiss Gyuláné, özv. Kalmár Mihályné, Kovács Imréné, Ladics Györgyné, dr. Ladics Lászlóné, özv. Lindi Istvánné, Márky Albertné (Sarkad), Nagy Gyárfiáné, Noszloly Emilné, Ottrok Istvánné (Sarkad), Ondrus Cyriillné (Gy.-Vár), Pándy Istvánné (Csaba), Pósa Károlyné, Paulovits Bédáné, Steinecker Gáborné, Széll Istvánné (Békés) Szonthy

Páiné, Tanka Gusztávné (Solymos major), Wieland Sándorné, Dr. Zöldy Jánosné.

Leányok: Beliczey Erzsike, Czéddi Rózsika, gy. Cziráky Jeanne, Dubányi Sarolta, Erkel Margit, Gécs Jolán (Csaba), Gyöngyössy Erzsi, Hutiray Berta, Herczegh Erzsike, Kiss Giza, Körös Etelka és Berta, Kalmár nővérek, Kliment Mártha, Konrad Margit (Nagy-Vár), Lindi Eta és Jolán, Ladics Margit, Márky Rózsika, Ottrok Mariska és Rózsika, Pándy Erzsike, Paulovits Margit, Rétvölgyi Antónia és Uferbach Irén.

A karneval voltak: Frankó Dóné, Ujfalujsy Gyuláné, Nagy Jenőné, Hoffmann Mihályné, Bodoky Kálmánné, Bodoky Mihályné, özv. Ritinger Károlyné, Böhm Miklósné, Szekér Károlyné és leánya Fanny, Kutschera Nándorné, Domoszlay Józsefné és leánya Jeanit, Dutkay Istvánné, Góllner Józsefné, Kutschera nővérek, Gyöngy Margit és Jolán, Frankó Flóra és Finta Irén.

A rendezőség az est emlékére csinos ezüst keresztrel díszített könyvalakú tánczrendelőt kedveskedett a hölgyeknek. — Az este négyest két kolonban 40 pár tánczolta. A mulatságból, — mely minden várakozáson felül fényesen sikerült, — bizonyára mindenki kellemes emlékekkel tért haza.

H. K.

Gyulai élet.

A napokban kaptam egy kisasszonytól egy levelet. - Ne tessék megijedni, nem szerelmese levelet. - Hej! ha én egyszer szerelmese levelet kaphatnék!!! Mint már mondom, nem szerelmese levél volt, s hogy bebizonyítom ször-zóra kinyomatom.

A levél így szól:

Kedves Ról!

Most értesültem a papa után, hogy maguk a kaszinó vasárnapi üléscsében nem fogadták el, hanem lezavarták a Rezey bácsi indítványát, hogy ezental ne legyen koszt, s hallottam azt is, hogy nagyon megfélemlítették a Dombi nagytisztelőt urat, mikor azt mondta, hogy a kaszinónak erkölcsi kötelessége fentartani, - habár anyagi áldozatok árán is, - a vendéglőt, mivel vannak itt Gyulán olyan fiatal emberek, kiknek nincs családjuk, s a kiknek a kaszinó az otthonuk.

Nincs igazuk! Sem maguknak, sem pedig Dombi nagytisztelőt urnak! Mert ha vannak olyan fiatal emberek, kiknek a kaszinón kívül nincs otthonuk, tessék nekik otthon alapítani: házasodjanak meg!

Most azonban, hogy megmaradt a koszt, a fiatal emberek mindig ott ülnek a kaszinóban, s nem házasodnak!

Itt van például - hogy mást ne is említsek, pedig vannak többen is - maguk a kaszinó igazgató ur, aki ugyancsak ütötte a dobát a vendéglő mellett, Már 5-6 esztendője van Gyulán, s még csak eszébe sem jutott, hogy közülünk valakinek komolyabban kiradjon.

Hízen csak minik - már tudniillik mi asszonyok, leányok szavashatunk volna, meglátta volna kedves - ri! hogy a Bodoky Zoltán kompromisszum indítványa szóba se jöhött és a Rezey indítványa egyhangulag keresztül megy, úgy hogy talán már másnap híre-hamva sem lett volna a kaszinói vendéglőnek.

Hanem hát a férfiak! Nem engedik nekünk, hogy mi is boldoguljunk.

Vagyon szerencsétlenül barátnője.

Engedje meg kisasszony, hogy itt válasszak kedgyednek. Nem azért mintha profánizál akarnám kis szívének ezen felajándolásit, hanem azért, hogy a nagy közönség bírálatu alá bocsássam azt a kérdést, hogy: a kaszinó vendéglőjének a fennmaradása a kegyed szempontjából nézve hasznos-e, vagy sem. Kezded azt mondja, hogy nem, én pedig azt hogy igen.

Hasznos, és pedig hasznos azért, mert a gyulai fiatal embereknek - a többi jó tulajdonság mellett, - meg van az a jó szokásuk, hogy időről-időre kaszinó estélyeket szoktak tartani, f. i. olvasással és felolvasással nélkül. És pedig azért is, hogy az újonnan jött fiatal emberek megismerkedhessenek a gyulai szép lényekkel és szép asszonyokkal. Igen régi igazság az, hogy nemcsak tánczóval él az ember, hanem pecsánnyével is! Látja! Ha most a kaszinói vendéglőt nem tartanák fent, akkor nem lehetne kaszinó estélyeket sem tartani, mert nem lenne olyan vendéglős, aki odahozná az ételseit, hiszen még a fehér-kereszt bálon is csak hideg felvágottat lehetett enni, hát még a kaszinó estélyeken!

Ha - meg nem lennének kaszinó estélyek, akkor a fiatal emberek nem ismerkedhetnének meg magukkal s így nem házasodnának, hanem a zűrzárgények maradnának, mint a felelős szerkesztő ur, a ki soha sem szokott a kaszinóban lenni.

Azért csak legyen nyugodt, én biztosítottam önt, hogy a kaszinói vendéglő nem hátráltatja, sőt tépkálja a fiatal emberekben a házassági hajlamot.

Irodalom.

Posta és távirde kézi tarifa jelent meg Ilávin Vilmos (Budapest posta- és távirde-igazgatóságánál) kiadásában, mely jól közelíthető kemény papírra nyomtatva tartalmazza az összes európai díjazásokat oly módon csoportosítva, hogy a magyarközönség mindennemű postaküldeményét maga meg tudja határozni, s így előre már tájékozva van mennyibe kerül a küldemény továbbítási díja. Megrendelhető bármely posta- és távirdehivatalnál, vagy a kiadónál. Ár 25 kr., mely összeg beküldése után bárkora bérmentre küldetik meg.

Törvényszéki csarnok.

Tollharcz. Ez alatt nem valami özsmeseres, hanem a Szabó Sándorné és Darvasi Juliánna néven építoltes harca értendő, melyet a két békései asszony elkeseredetten vitott meg a törvényszéki előtt, holmi liba-, meg tyukkollért. Az előzmény az, hogy Szabó Sándorné elpártoltván hitese urától, Balázs András házába ment lakni, akivel Darvasi Juliánna balközű házasságban élt. Mi történt, mi nem a két nőmber között. elég az, hogy Szabó Sándorné rövid idővel a Balázs házába költözése után, tollpórással vádolta Darvasi Juliánát. Darvasi mindvégig állhatatosan tagad, a szombatiszok pedig, - amelynek folyamán mindkét asszony szomorú vilámkodás szór, - nagy páthossal tör ki: [B] akarat szereti az uramat, s mert nem engedtem, azért fogtad rám a lopást, hogy eltégy utadból. - Erre Szabó Sándorné is méltóképpen duplikázta s az egészeket a törvényszék vet végot azai. hogy nem találta be igazolva a lopást, Darvasi Juliánánaknak insztafektuóit - a felment. Donique mégis igazsa lehet talált Darvasi Juliánának, hogy a két asszony között tulajdonképpen a Balázs András becses személye feletti harca vitatott meg, tyuk- és libatollból készült gyverekkel.

A szökés párosan. : Szujó Pál többször ült már a sötét börtön fenekén, s midőn legutóbb onnan ismét szabadságotlakt, beteg lett, nem tudott dolgozni és nem volt hová fejét lehajtsa. Szilágyi István endrői lakosnak megosott a szive a sors üldözött emberon, haljékába fogadta s kenyérről és ruházattal látta el Szujót. Ezt Szujó, - melőtt a rabviselt ember morfáljához, - azai háldlta meg, hogy szerelmi viszonyt kezdett Szilágyi feleségével, sőt azt egy szép napon, a férj távolléte alatt, meg is szöktette. Az igaz, hogy a fatu hátán nem tul, csak az endrői tanýak közé vitte szerelmest, s nem is sokáig, csak addig folytatta az idillt, míg az utravalló vitt 3 főtöbbit tartott, a mikor Szilágyi ismét börtönkúba vehette feleségét, de azért a rít háltatlanságu Szujó ez esot révén mégis örakért, hanem mert - - hivatali zűrdőn garralórságának - az idill költségeit is a szegény férjfejt fedeztetett, arannyiben a fentebb érintett 3 föntölt annak elzárk lddája fenekérik varaszolta elő. Azonban Szujónak ez alkalommal - - a talán első ízben hosszú praxis alatt, - kedvezett a szerencse. A törvényszék ugyanis felmentette, mert kitűnt, hogy a záros ládához, mint közös szerencsényhez, Szilágyinak époco anyyi jussa volt, mint Szilágyi-

nak és hogy Szilágyiné meghagyására törvén fel Sujú a ládát, lopást nem követelt el. Így hát csak-ugyan igaz, hogy: A szökés párosan oh mi édes, oh mi jó!

Baleset permelőző anyaggal. Szilágyi Mária 13 éves leány mint család szolgát Kijóber Albin gyulai asztalosnál. A múlt nyáron gudájával rúzgálta és ottlét méz keveréket vittek egy roscában peremelőzes csejéből a szallóba aként, hogy a roscák fűtése árgolt lezardabot ölt a leány, által Kijóber fogta. Utókőben Kijóber valakinek kézzelűsét v. szorosán, félre nézett, miközben megbotlott a a földre esot és estebe, a roscák kiömlött tartalmába oly erővel csapott belé, hogy az magóra felroscoscent, és az ép azon pillanában hátraktól Szilágyi Mária arcat ellepte. A szegény leánynak bal-szomót a maró keverék, habár -rögtön lemosták, kizögtte, úgy hogy ezen szemére teljesen megvakult. Kijóber a csejelőt ért ezen szerencsétlenségért gondatlanság által okozott súlyos tést sőtis miatt volt vádolva. A kir. törvényszék azonban felmentette, mert büntetőjogi beszámítás alá vonható gondatlanságot nem látott fenforogni.

Közgazdaság.

Országos vásári jelentés.

Gyula, január 22.

A sorétesvásár a vidékünkön még mindig uralgó sorsfűvés miatt elmaradt. Felhajtás csupán a helybeliöknek volt megengedve egy piaci jellege volt, nagyoöbrézt bárom és hat hónapos malczok kerültek piacra, melyeket párja 12 fr-től 26 fr-ig tett eladva. Kéver sertes sulyra 45-46 kr-ig a szokások, és 20 percent levonásával.

Csütörtök, január hó 21-én marhavásár. Felhajtás minden téli vásáron, felhajtás ezuttal sem volt. Péntek január hó 21-én marhavásár. Felhajtás közel 4000 drb. Fejős telén és növedék marha (főleg borjú) ezekben a vásár mindjárt kezdetén üglen indult, s jól tartott áron 2-3 óra alatt minden elkelt. Hízott marha szintén keresett volt és megfelelő árban talált vevőre, jároms ökrökben a felhajtás csakoly volt és így a forgalom is korlátlan maradt. Tehenek 90 fr-től 150 fr-ig kelttek ámbontán. Ragott borjú 30 fr-től 60 fr-ig. Hízott marha métermérésűje 10% engedménnyel 25 fr-től 28 fr-ig. Jároms ökrök 200 fr-től 360 fr-ig.

Szombat, január 22-én lóvásár. Felhajtás mintegy 8000 drb. Első rendű hintó lovak jó ágnk mellett látták egy budapesti, mint az ínk számosan megjelent külföldi vevők által vásárolva. Másodrendű, de különösen harmadrendű igazonó lovak nagyon nyuotott árak mellett kis részben teltek eladva, nagyoöbrézt a vásárról visszahajtottak.

H I R D E T É S E K.

Hirdetmény.

A „Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete“ ez évi rendes közgyűlését

folyó évi márczius hó 13-ik napján délelőtt 10 órakor tartja meg az intézet saját helyiségében, Budapest, V. ker. Bálvány-utca 19. sz.

Napirend:

- 1. Az évi üzleteredményről való igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés tárgyalása.
2. Zárszámadások felhívásgálása és az évi mérleg megállapítása.
3. A tiszta-jövedelemről való rendelkezés.
4. A kilépés és elhalálozás folytán megürült négy igazgatósági tag helyének betöltése.
5. A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása és díjaztatásának megállapítása.

Az alapszabályok 27. §-a szerint az adósok is tagjai lévén az intézetnek, ezek a 28. §. szerint magukat a közgyűlésen törvényhatóságunkint alakított gyűlésükön választott meghatalmazottjaik által képviselhetetik s zálogleveleken felvett kölcsönök együttes összegének minden 250.000 frtja után egy-egy képviselőt választhatnak, azonban kizárólag csak az intézeti tagok köréből.

Felhívatnak emelöföggva Békésmegye területén lakó adósok, hogy a mennyiben magukat a jelzett napon tartandó rendes közgyűlésen képviselőink öhajtják, az általuk összesen felvett 788.900 forintnyi záloglevél-kölcsön után 3, azaz: három képviselő megválasztása céljából Gyulán az I. Gyulavárosi takarekpénztárban 1898. január 30-án délelőtt 10 órakor tartandó választó-gyűlésen megjelenjen s részvételi jogosultságukat igazoló fizetési könyvüket magukkal hozni sziveskedjenek.

Kisbirtokosok Országos Földhitelintézet igazgatósága. (Utánnyomás nem díjazatik.)

Enged hercege szobor sorsjegyek Huzás február 11. Főnyeremény 75.000 korona érték Sorsjegyeket 50 kr-ával ajánli: Greiner Antal Gyulán.

1. ikt. - 1898. Békésvármegye alispánjától. Pályázati hirdetmény. Gyula rendezett tanácsa városnál lemondás folytán megüresedett és évi 1300 forint éretéssel járadalmazott rendőrkapitányi állásra pályázatot hirdetek s felhivom mindazokat, akik ezen állást elnyerni öhajtják, hogy szabályszerően felzavolt s dr. Lukács György vármegyei főispán urhoz címzett kérvényeiket hozzan 1898. évi január hó 30 ának élt 12 órájag adják be, a később beérkező kérvények figyelembe nem vételnek. Gyulán, 1898. január 2-án. Dr. Fábry Sándor, alispán.

Gyulán a Szent-István-utczában, 292. ház szám alatt, jó forgalmu helyen egy

szatócs üzlet

felszerelésekkel kiadó, ugyan e házban egy különálló 4 szobás és egyéb hozzátartozandó mellékhelyiségekből álló lakás, istállóval együtt kiadó, eselég örök áron eladó kedvező feltételek mellett.

Értekezhetni a házban lakó tulajdonossal. 22 2-2

718. sz. - 1897.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végreható az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közzéírve teszi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi és váltó törvényes 1897. évi 108383. számú végzés lérvetelében Dr. Bodoky Ármu, egyul ügyvéd által képviselt Dordrecht előbirtosító társaság javára Hoffmann Gyula gyulai lakos alea 363 frt 37 kr a járulékok erejéig fogantositott végrehajtás után lefoglalt és 1145 frt - krva becsült gazdasági eszközök és lábaszászagokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladának.

Mely árverésnek a gyulai kir. járásbíróaság 6762/1897. számú végzése folytán 363 frt 37 kr. tölekövetelés, ennek 1897. évi október hó 15 ik napjától járó 6% kamattal és addig összesen 42 frt 55 krban bírólga már megállapított költségek s eőféig alperes remetei tanyánján leandó eszközölésre 1898. évi január hó 29-ik napjának délelőtt 10 órája határidővel közzéírta és ahhoz a venai szándékú oly megjegyzéssel hírtérek meg, hogy az órintott ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 102. §. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbit igényknek becsarón alul is el fognak adatni. Kelt Gyulán, 1898. évi január hó 14-ik napján.

Tar Gyula, kir. jlvirósági végrehajto.

Ház eladás.

Gyulán a Kramplitsch-féle ház örökáron eladó.

Bövebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal. 16 8-3

Kiadó vagy eladó ház.

Gyulán a sugáruti Kereszt-féle

HÁZ

a gyufagyárral szemben kiadó, esetleg eladó.

Bövebbet a házban lakó Szel Sándorral. 19 2-2

SS1. ikt. - 1898. Békésvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.

Gyula rendezett tanácsa városnál lemondás folytán megüresedett közigazgatási tanácsos, árvaszéki ülnöki állásra, - amely évi 1000 frttal van díjazva - eazennel pályázatot hirdetek s felhivom mindazokat, akik ezen állást elnyerni öhajtják, hogy az 1883. I. t. c.-ben előirt képesítést igazoló okmányokkal, valamint a szükséges egyéb mellékletekkel felszerelt kérvényeikkel hozzám, a f. évi február hó 20-ig adják be.

Megjegyzem, hogy a később beandó kérvényeket figyelembe nem veszem. Gyula, 1898. évi január hó 14-én.

Alispán helyett:

Dr. Bodoky Zoltán, várm. főjegyző.

25 1-3

Kiadó lakás.

Gyulán a Kerecsényi-utca 1272. számú ház, mely 4 utcai szobát és minden megkívánható helyiséget foglal magában, f. évi Szent-György naptól fogva azonnal kiadó.

Értekezhetni a tulajdonos Zielhauer Alajosnál Gyulán. 20 1-3